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Matematicas Segundo de B.U.P. Grupo A
Parte A: Conjuntos. Examen de recuperacioén. Fecha: M.29.10.1991
1. Definicién de unién de conjuntos.

2. Definicién de composicién de funciones.

3. Escribe de la manera mds sencilla los siguientes conjuntos:

a) [3,6)NI[5,09)
b)("'3,0)U[0,1)
c) (-2 ,21-(1,5]
d) [-1 ,1]-N

4. Siendo f, g, h: R —> R definidas por
f(x) =4x + 2 , g(y) =3y  +2, h(z)=1- 4z, hallar

a) £f+g-nh

b) f£fg
cy £ °
d) goh
e) hof

Valor de las preguntas:
1, 2: Un punto y medio

3: Dos puntos (medio cada apartado)
4: cinco puntos (uno cada apartado)
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Matematicas Segundo de B.U.P. Grupo C
Parte A: Conjuntos. Examen de recuperacion. Fecha: (.3Q.10.1991
1. Definicién de interseccién de conjuntos.

2. Definicién de composicién de funciones.

3. Escribe de la manera mds sencilla los siguientes conjuntos:

a) [2,5) 0 [4,09)
c) (-3 ,2]1-(1,6]
ay [ -1, 1]~

—> R definidas por
f(x) = 2x + 1 , g(y) = 2y~ + 3, h(z) = 5 - 3z, hallar

a) £f+g-h

b) fg
c) £ °
a) geh
e) hoef

Valor de las preguntas:

1, 2: Un punto y medio
3: Dos puntos (medio cada apartado)
4: Cinco puntos (uno cada apartado)
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Matematicas  Sequndo de B.U.P., grupo A Curso 1991-92

Examen de recuperacién de la parte B: Limite de sucesiones. Fecha: X.19.2.1992

1.

2.

3.

Definicién de cota superior de una sucesiodn.

Definicién de limite finito de una sucesidn.

Siendo a = —-=-—- , calcular con 4 decimales a,ya___

Representa grdficamente los 5 primeros elementos de la sucesidn

b = 3n-5. Estudia su crecimiento y acotacidn.
Siendo ¢ = 7n-%56, d = 3n+2, e = 8n-9, calcula
3c +2d d e
a) —-2---2 p) -Z-2
e c
n n

Calcula los siguientes limites:

Sn~+1
a) lim (5+n®)(-n>+5n) b) 1lim (3n“+4n®-3n+24) c) lim -----
n+3n
d) lim ( g + f_ ) R e) lim ( 1 + f;; )™ f) 1lim (6n~ " + 3)

Valor de las preguntas: 1: medio punto; 2, 3 y 5: un punto

4: un punto y medio; 6: cinco puntos

Matemiticas  Sequndo de B.U.P., grupo A Curso 1991-92

Exameh de subir nota de la parte B: Limite de sucesiones. Fecha: X.19.2.1992

{Crees que hay alguna sucesién acotada con limite infinito?
Justifica tu respuesta.
{Crees que hay alguna sucesién con limite 5 y los 100 primeros términos
negativos? Justifica tu respuesta.
iCrees que hay alguna sucesidén con limite -3 y cota superior -5? Justifica
tu respuesta.
Calcula los siguientes limites sin usar la calculadora:

5n+3 5n
a) lim ---- b) lim ---- c) lim ======—-

Una sucesidén se puede definir recursivamente cuando para conocer un
elemento hay que conocer alguno o alguno de los anteriores. Este es un
ejemplo:

a_ = 2.44 x 10°* (el primer elemento es conocido, y se da en notacién
cientifica)
a = raiz(a _1) para n>1 (a partir del segundo elemento, cada elemento

se calcula como la raiz cuadrada del anterior).
Escribe los 20 primeros elementos de esta sucesiodn.
iTe parece que existe el lima °?

n



1.

Matematicas  Segundo de B.U.P., grupo G Curso 1991-92

Examen de recuperacién de la parte B: Limite de sucesiones. Fecha: X.22.1.1992

Definicién de cota inferior de una sucesién.

Definicién de limite finito de una sucesién.

Siendo a =

————— , calcular con 4 decimales a_,ya __

Representa graficamente los 5 primeros elementos de la sucesién
b = 2n+3. Estudia su crecimiento y acotacidn.

n

Siendo ¢ =
rn

a) —--2---2

Calcula los

gn-32, d = 2n+l, e = 7n-6, calcula

siguientes limites:

8n +3
a) lim (3+n®)(-n+n) b) 1lim (2n°+3n°-7n+11) c) lim —-----
n+2n°>

d) lim ( 2 + 2 )73 e) lim ( 1 + ==-= )7 £) lim (3n~° + 5)

s

3n+5

J

Valor de las pregquntas: 1: medio punto; 2, 3 Y 5: un punto

4: un punto y medio; 6: cinco puntos

Matematicas  Sequndo de B.U.P., grupo G Curso 1991-92

Examen de subir nota de la parte B: Limite de sucesiones. Fecha: X.22.1.1992

1. {Crees que hay alguna sucesién acotada con limite menos infinito? Justifica
tu respuesta.

iCrees que hay alguna sucesidén con limite -1 y los 100 primeros términos
positivos? Justifica tu respuesta.

{Crees que hay alguna sucesidn con limite -3 y cota inferior 2? Justifica tu

respuesta.
Calcula los

-1

2
a) lim -—---
2rx

La sucesioén
a =a =1
2

n n~—1

Escribe los

siguientes limites sin usar la calculadora:
31"1
b) lim ---= c) lim —-—--—---=

n-+1

2 (1/2)

de Fibonacci se define de la siguiente manera:
(los dos primeros elementos son 1)

a__ para n>2 (a partir del tercer elemento, cada elemento
mn— .

se calcula sumando los dos anteriores).
20 primeros elementos de la sucesitn de Fibonacci.

Calcula el cociente a +1/a para los valores de n 10, 15, 18 y 19, dando

los resultados con 4 decimales. ¢{Te parece que existe el lim (a +l/a y?



Matematicas

Hoja de problemas.

Calcula los siguientes limites. Antes debes intentar razonar cudl puede ser el limite, y luego demostrarlo.
Recuerda que muchos pueden salir directamente por teorfa de limites, aunque algunos pueden ser indeterminados.

Segundo de B.U.P.

Parte B : Limite de sucesiones.

Curso 1991-92

Fecha:

Estos debes intentar calcularlos usando tu ingenio o inspirdndote en los métodos explicados. Cuando todo
falle, puedes intentar calcularlos con la calculadora o el ordenador; en este caso, da los resultados con

cuatro decimales.

In
\ n+Y 7
wm Y

® @ ©)
n_ 2w +Sn
\\W\(zs*f)<l‘“z> \RM(S—Sn«—Hn}—EY\") \\ %%_T
® ® ©
n + \n End ¢ Un® v
\lVV\ 7:“‘5._' \\\W\ -—2-—':'5’;\"" \\W\ (:S—";‘ii}
N
® @
b (arbes +80) | b (B )| Ve (57
@ @y @ §
Sn " -n
\\WN (i*—;;‘ \\,« \)(] \tw« ( — é%;
&) ® ®
S5n
liwn (Var3 =73 L ) L (V5T — o)
® @
\jé'-lvuio et
\'\w\ — \\m \)n+8 - \’Y\-\-i \\W\ 2‘::& z
Jin 4 ( 3 Tori 73
® @ @

\\w\( ntin -~ n“i-i)

@
\~‘M {W - 3!\1—17

@ A n

—  —— i
i nri 1-wn
n

\w

w-A

M.10.12.1991




i. E;'\_u [~ NN Sk ’.¥ (TR]

WNo wdce d = 8v~hom Mv s (L Con

g N \ R, 2 8wu.2f~ e__:\\u‘ g veesdle \A-.’V\u...Q )

e ..

'Dz?"m;e..'.. de ?mﬂ

P )

be A gwqow, reds kb verde red

YR « e ooy

Foy = A AR T R e §

}yﬁ wicom & 9‘:: g - "&“'\\Ael

’S_:R*"’R

K — »

[E) Y ‘:\3

’Dea. Bvﬂ AET Y3
LA I

C.Qal*ﬂa&u VV‘ € “\ / K (X)

/\?‘ L
° ?ﬂ VO

y, Ve TR .
2. e Fy ~ 3RS p-0" -

Vouinia S VA<

A vec* se Can)i Fesom gma‘ovu-a 9-e r‘e.-&maw{'a no lo  Son, Forgre o

de. ‘\'\1—. (. O(‘v\k‘as 7.3 ™ , Go~o for

& poarble clevlar  la megen

Gegho  (-.)




@

Tor el  dYimino el dowiio o me fm.;.’« e ol o,
a‘_ PRV 7.0 (c‘bt‘ﬁ de (“ Sv‘ f“"‘”‘" QJ“(&[' Sv imn‘)eq
Je ¥y = G = (<e®™\ 3 4oy
,Ppo ch(\: Col‘\‘es;nv-o
“W
v
Sean A 9 ® dor ‘-vw“)v-\’{'bs ; se &-};« Axd = {(G.ﬂ \aeA '\SCBS
Coorde n=dos W‘\'b"‘c"‘"
-.-..-..o? <
3) Coordenndn caNGicay O ® - ngb) e xR = ®

=

2@(&2., acié~ aﬁglc— de  ma  fomdan
k| & ‘Ws""" (\\ Grnao ° 3;&?.‘5\ & £ e

g""\ X gm

1 o=

C’)(g\ = ( {3 6“7-2 \ 9 =8lx; S

Eje~o&
a) ?th&'a)
) %7

a) b‘»?*&‘a) a *ﬁ: tos

9 3§
-th o~ V‘&(«o r “&YO‘M L‘
nw: M —m
- X ¢o
x - « K X220
'Fv'l\c.‘g'- S‘)i
g5: R — R
-\ X <o
X — {O -
\ X2




2. V“%‘\W‘\da»s de Lste

Eremsle
b- % — ®
e wel
x — o ==t Ver  pvwi feende 5 X = 1 =0 ?"" - N
g-1x x21
m — R
p) -
{Zx x< L ®x - 2 = §l—= M
* —
o x =2 +
— = (x) —m 3
Y .7 x 2 M)

L:M\h ?v—-k‘ ce ngv'u;—\ tn v ?-:_J\\_.;

Seew  JeF(MY 4 L, W e

C “"C.-s& (-3 ‘Q "
M v\.-.J.a b 4 [}
SC &lt.e ﬁ"’L &\ m.\,“ h & S ™ L [ -o\p

VE)o aé’po \ X € (x,-S, Xox §) - {Xg\ = 8(*7 € (L'E,L“‘E\

x =%
Se esaibe Lo %(w =L , X(x) >

Y+ ¥Xo

£')_'___7__f_J"

—

W VY oy $3.

) Toncionn QK—-&&» - +"° o3

feite ‘—)3-‘;&"- v~ gvﬁ-ﬁo'n 0 1,\,\‘

&) L= %(x)':-oh 4 VY h el A 830 | we (v0-d, xax§) —dw| =~ %“‘13?"\

¥ » Yo

L) - o0 <



L'\-A\'Q ?\:_._\: & -0 ?»«4&. wedo ¥ — Y00

PORRRECS %lxt - L = Yins I nel \ x> h = fo; e (L-g, L+8)

% » 00

Ceam € F(RY 4 L, % € N

'C) Se dice Q- el \‘\“'*-"E & % creds b 4 "\‘b’c & %o por L dere Lo
&» L Cvodn

Vs 0 34d 20 | = € (%, ®w<+d) = ?(X7 e (L~5, L4g) .

8(*: l_l*_?; L

Ce o cide :::: gm = L »
(Q) \'}S‘VWJ’Q
c) Taadin  Fe .Y«uk de)ime Linibs k-.};ua‘m o =~ 1-\‘4 rr b A lades.
Eim=
«) 5300



tredo

Son ﬂfy‘{c‘S(es 'k‘ooQa., les reslay

de SvCesionen.

-t
,\>(o 753 1Cao N

Cean (\)\5 e ¥ 5 X Rl 3l foor A L~ §tx)

X Xo X+ X,

é‘a&euu—, \i"‘“ (?”" *‘J("\ = L~ f\"/ t i J(k)

w7 Xe %+ Xe X+ %

’De M* MQC\

()

’PN ;o:h;.:.
Nemampm— N ——————

\)”\ X = o
W G

t‘.mC:C.

Y-» G




L‘. CQ(CJ(-O e b\»&*‘g(

EEIEEEI——

[ Exqliee o \"‘"‘y

Gjt-g‘*o gve

Svs 'L‘ {\'\'J‘ g\

$f4 *J'\Q?r
g o -} ’6 (2«..\\‘: 5“‘("' P4 F LN - LGy ‘S
[ =8 a v
Cibs ek w —- = oo
N ) Mca-c a.'-t (= L?.,,.;‘h, S S/cesionmy
SQ *(-‘\."‘\ M w~
L it al  Tepe ceds ¥ - %
g'. Sfé‘-\ MO‘V'J VS"'!AO L- ('ej(n H ’Ku P?"""“
[ L_ X S A a W Ve &l cac..\Jt ¥ e (\tl
H‘W °‘Y, -—gw
L b~ o J“?‘ &* ende ¥ = %
S e S Py L S;Svlk‘\'e '?{o/?'.g &QOQ .
e o Sew
A
\iwa S)cx) - 0 = |~ (1 . gm)gm _ e

x » ¥o X » X

L



g. Co,..\*..«..;\aul de. ?vﬂdcm

R

@ /::2/‘)‘ o =" Ne ke vu\\r "ﬁ.t-.

r\}@»\ nig {nw

ge-n g € ?(“‘-) a Xo € “1

1. Se He g g “ oK = X eeride

*) % € D)
k) Exiibe EIL N §a~‘\a & g cveds X m X

c) Vi &(t}: X\K-)
x4 %a

2_ Si 3 “-o o~y Co-vg\‘. wou . o . &;" A 3"‘"‘ e d")‘@‘vk " os LS s )

[+ ﬁ\‘c \‘g &y v~ ?vw&é & &‘" %u‘\"t M'\N d‘- %‘

3 Ce S 5 { a, %w‘s'\‘ e ceodn o 59--#1 wee e o Yx, e R

Y. c (‘{R) = < 8( ch\ \ g -~ ot e S

S SC d,‘cg ﬁ,g g o &563/\«4‘1&« V‘J\‘) kbut .&J—,,\ ?-.«L GO( 4‘3‘0:&.

Og Sar \/a\c.,\cf-\

S‘. QGW(R\ e r.o-:‘ﬁw« e %

Yim fea = Jom = § (6 %)

X - ¥o

se rYuJ._ e coNie 8 3 Lia



,P('Q*VRQ de £n

1. ‘v/xe m gﬁr;= W & c.-vkmk
2. 1 e C ()
V. Ry e (M = fry. o, 0% € £(R

. (/
Ll. S'. %, b < g((k) L—>§ dnien -‘«Jt\v. & Dq)ccw"\‘m\&.l cle -;(:’

Se agve l(n e~ S"‘ 3(’(, e

¢ Lt Jme phebmen B2 TO1s Gt e e oen
'Dew‘\‘r-q.’.

Teorenn do "30(&»-0

Sean %e: CM) o obe R\ ach &b g« oy SIS

& a‘“\'\“‘“" 3"3”"- Z»«*‘mo—, 3 ¢ € C&.B} \ ‘f(c) =0

T dee o L demer¥reads

(---)



Tigor e Soouahandd  [soetininie’]

Sea ? e ¥ (W) 3 X € M v ?-w’h L dbwon M dd L i

‘e

LL:. e am “ S&\ k\o e ‘? L 28 - o

Sf,“o = L \""’“‘ y(*} - liw g(x;\

* ¥a X <
Yoy foa N g Risca war sl
G.) —D"‘b CQV\S‘\.W'\;\“ Qv *\x\c : Sy‘ % = O

Poese ooy e i Ko qf -D(g) o }::-xe ?(‘\'] ¥ f(\q\

B) ’b“«:A)N e S P s & jede S?‘ - # e

(@)
[~

¢) " o SepeA espece Sfom = w2



\‘\w\ X\’__x3 XV =D \\ S’(H —?'K-s'\-‘BYL—-'L,‘._l
X wxt 43> - M X\ HUed =Sty
3
\i 2%7 = Sxt-Nx x3 i X 73X =M
| -
- NERY 302
i xY ~ x> = 3xt xrWe~¢ * Tx* 4 U sy

v
\ w3y e x -2 i~ Lx™ 4 M o x? o seg
\ -
X3 xt -4 ¥ -1 Ts> 4 Ew? =T —Y
b 3 T -£ “ _ "
\'\»\ 2 % X M x’ 4 X K \.\u\ - % 2% A+ U SV,
Lands 3X3¥G¥1’1K‘V -1 <t - > —¢
\ ___'$><7'—\—¥x -5 \i X~ xP My
\\M LA
*- -3 Y3—+ ‘sxl ~M % -1 Y | xl.-(»‘z_)( —.3
LI §
\‘ XY"BX} )r'l-x_c‘ \\‘_« X .x A -
(TN
xX=> x}-——x?’/ 6)( X\ sz -3,, ‘\-1
Mo e talx -lo < . .
\'(.M >< + K \\\K x +2'x . .
2x> =Xx* xGx —6 N - w1
T
\tn X2 = MxY —%x &Y \ <l = 6. +5
: A Aem, p——
s xt - dx - Y x-S <t B0
\ [(x*=4) (70-{-\\ y Xt s e -1\
L V- — e L _n
-2 X'L,\{x—r\-( w-\M X'S___\()(‘L—G**?—“
3 _ 6 . L
\'ln-s fx SY"‘ (’\ Ve ’Zx"\Xv—Z_
3 T -
-1 X"~ x =3 N
' > b Sxt-QAx -1

\ €2 x 3t X% ]
\

X~ -3 g *1H






i&&un&o de ’&UE \“\o‘\c; de C]t(o-'do\‘

=
()
£
PN
>
D
°

[
|

L(t«‘:x‘&x o L:dg ri'\'ms Yy 60n+€n«1 ded

E’] Ca\ Ccv \ad‘ Los Sh sv'-en e \ZM;'\‘eS
@ \ ( QOE (Loo x*ax) - QA (¥+x7-))
X-ao
[X“’l\ Q,o >
i 2 TRX
@ x-=3 xl-&
ONATVEEEENS
@ v oo
x= 4 QOB X
@ )}-:; [ Qﬂ x + ‘) /QM x\
@ \iw _gia_Q_‘?—):—

=2 Jos[3+3)

El E& '\“v &Awf 1N L) St 3view¥ﬂ g\/wdones So n co-\-"‘:n\w-s

bx- =3
© RM: " ) 9 (4=

K2 +2xt & S ¥+ 40

) 1
@ = .t @) pon= IO

X +S X -4 1q2e

q(x): (6x“”5>‘+i)‘(27-><z+'18x—-83
@ a (x) = L

Xg-\' Ixbr SxY v bx*tl (Pa\'enjtex y

'? 5‘?& n&\e S

L
@ b= ejerccos

¥+ 3¢ FSxY+ 6 xE x Ux

newfon aQa.S_



100
110
120
130
140
150
160
170
180
190
200
210
220
230
240
250
260
270
280
300
310
320
330
340
350
360
370
380
390
400
410
420
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500
510
520
530
540
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560
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650
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Mateméticas  Segundo de B.U.P.  Curso 1991-92

Hoja de teoria Parte C : Limite de funciones. Fecha: L.24.2.1992
M X e e e e e e e e e e e e — — ——— ———————
rem * Programa "Bolzano", Pedro Reina, J.20.2.1992
rem *
rem * OBJETIVO: Resolver cualquier ecuacién de la forma f(x)=0,
rem * siendo f una funcién real de variable real continua
rem * ENTRADAS: Hay que escribir la funcién f, editando la linea en
rem * la que se define
rem * Se introducen también "a" y "b", que son los extremos
rem * - del intervalo en el que se comienza la busqueda
rem * SALIDAS: Puede salir un mensaie indicando que el método no puede
rem * encontrar ninguna solucidén, porque f(a) y f(b) no sean
rem * de distinto signo, o bien una solucién de la ecuacién
rem * TEOREMA: El programa se basa en el Teorema de Bolzano:
rem * Si f: R -> R es una funcién continua en el intervalo
rem * [a,b] v f(a) y f(b) son de distinto signo entonces existe
rem * algin numero c del intervalo [a,b] que verifica f(c)=0
rem * ALGORITMO: Pedir al usuario los puntos a y b
rem * Si f(a)=0 o f(b)=0, mostrar a o b, solucién de la ecuacidén
rem * Si f(a) y f(b) son del mismo signo, mostrar mensaje y fin
rem * Asignar "a" y "b" a las variables FunPos y FunNeg
rem * seguin el signo de f(a) y f(b)
rem * Repetir
rem * Hallar ¢, punto medio del intervalo de extremos
rem * FunPos y FunNeg
rem * Si f(c)=0, mostrar c, que es la solucidn
rem * Si f£(c)>0, asignar a FunPos el valor c
rem * Si f(c)<0, asignar a FunNeg el valor c
rem * Si FunPos y FunNeg estdn suficientemente cerca,
rem * mostrar FunPos como solucioén
M e e e e e e e e e e —————
M X e e e e e e e e e e —————
rem * FUNCION: £
rem * OBJETIVO: Hallar el valor de la funcién f en el punto x
rem * ENTRADAS: La variable independiente x
rem * SALIDAS: El valor de la funcién, f(x)
rem * NOTA: Esta definicidén hay que variarla con arreglo a la ecuacién
rem * dque se desee resolver
M F e e e e e e e e e e e e ——————————
def fnf(x)=x72-2
rem *—— e —————————————————————
rem * Programa principal
FeM F e e e e e ——————————
input "Introduce a: "; a
input "Introduce b: "; b

if fnf$a)=0 then Solucion=a : goto 730
if fnf(b)=0 then Solucion=b : goto 730

if fnf(a)*fnf(b)>0 then print "f(a) y f(b) son del mismo signo" : end

if fnf(a)>0 then FunPos=a else FunNeg=a
1f fnf(b)>0 then FunPos=b else FunNeg=b

rem Comienza el bucle de aproximacién

c=(FunPos+FunNeg)/2 : Valor=fnf(c)

if Valor=0 then Solucion=c : goto 730

if Valor>0 then FunPos=c else FunNeg=c

if abs(FunPos-FunNeg)<1E-6 then Solucion=FunPos : goto 730
goto 670

Lo et T T ———
rem * PROCEDIMIENTO: Solucidn

rem * OBJETIVO: Imprimir la solucién de la ecuacién

rem * ENTRADAS: La variable "Solucion"

rem * SALIDAS: Se presenta en pantalla

rem * ALGORITMO: Imprimir la solucién. Terminar el programa

O X e e e e e e e e e e

print "Solucién = "; Solucion
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Tabla de derivadas

Constante y=k y' =0
Identidad y =X y' =1
Suma y=f£(x) +g(x) | ¥y =£(x) +q'(x) y = £(x) +q(x) + h(x) | y'= £(x) + ¢'(x) + h'(x)
y' = £/{x)g(x)h(x) +
y = £(x)-qx) | y' = £1(x)g(x) + £(x)g'(x) | ¥ = £(x)-g(x)-h(x)
+ £(x)g’ (x)h(x) + £(x)g(x)h"(x)
Producto
£(x) £(x)
y = k-£(x) y' = k£(x) y=— yh=—
k k
£(x) £1(x)g(x) - £(x)g"(x)
y=— y' = "
g(x) ( g(x) )
Cociente
-1 1 -1
y=- V= y=— y' = S E )
X £(x) ( £(x) )
Composicidn y = g(f(x)) y' =g (f(x)) - £1(x) y = h(g(£(x))) ¥/ = ' (g(f(x))) - ¢'(E(x)) - £'(x)
Potencia y=x y' =™ y= (f(x) )" y' = n(f(x))" £ (x)
1 1
Raiz cuadrada | y =/ yl = — y = J{ £(x)) y! = £1(x)
2x 2[(E(0)
1 1
y=1nx y' = - y = 1n £(x) y! = —£7(x)
X f(x)
Logaritmo
11 1 1 1 £'(%)
y=1log ¥ y/ = ——=-.10g e y = log £(x) y' = — £ (x)— = -log e
* xlm x ° * £(x) Ina f(x) :
y=e" y' = e y=e' ™ y' = et (x)
Exponencial
y=a y'=a" - Ina =" y'=a % s Ina - £/(x)
Seno y = sen x y' = cos X y = sen (f(x)) y' = cos (f(x)) - £'(x)
Coseno y = €0S X y/ = - senx y = cos (£(x)) y' == sen (f(x)) - £'(x)
1 £'(x)
Tangente y=tgx y' = —— = sec”x = 1#tg’x | y = tg (£(x)) 1= = sec”f(x) - £1(x) =...
cos”x cos’£(x)
1 1
Arco seno y = arcsen X y' = = y = arcsen (f£(x)) y! = £7(x)
(1-x7) (1-£(x)7)
-1 -1
Arco coseno y = arccos X y! = - y = arccos (f(x)) y! = - £7(x)
(1-x7) (1-£(x))
1 1
Arco tangente | vy = arctg x y! = y = arctg (f(x)) y! = £1(x)
14x 1+ (£(x))?
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MatemAticas Segundo de B.U.P. Septiembre de 1987

El examen constars de 6 partes independientes, en las gue

habré que demostrar un dominio suficiente. En todas ellas habra
preguntas de teoria, en las gue =Se buscaradn los conceptos
fundamentales del curseo. Los problemas en los que hay dque hacer
especial atencitn se enuncian integrados en cada una de las seis

partes:

Parte & Teoria de con untas

Operaciones unibmn, interseccibn vy diferencia de conjuntos,
utilizande los distintos tipos de intervalos de R. Operaciones
suma, producto, composicidn e inversién de funciones reales de

var’ak‘e raal.

Partz B Limites de sucesiliones

Calcular t&érminos de una sucesisdn  conocido el término
general, deducir eéste a partir de los primeros. Operaciones suma,
dlfero‘cia, producto, inversibn y coclente de sucesiones., Calculo
de limites de sucesiones

Parte C Limites de funciones
Representacitn grafica de funciones reales de variable real
nidas a trozos. Calculo del dominio de una funcibtn. Calculo de

defi

1imites de funciones. Encontrar los puntos de discontinuidad de una
11

e

Parte D Las funciocnes exponencial y logaritmica
Reprecentacibn grafica de ambas Calculos con  logaritmos.
Resolucitn de ecuaciones exponenciales y logaritmicas

Parte E Trigonometria

Conocida una raztm trigeonométrica de un angulo y el cuadrante
al que pmr+mnece, hallar todas las demas. Sab*@nﬁm las razones
trigonométricas de los Aangulos entre 0% y 459, hallar las de
cualguier oftro. Resolucibn de ftridngulos rectangulos.

Parte F C&lculo diferencial

Célculo de la derivada de una funcibn en un punto por
utilizacidn directa de la definicidn Calculo de las funciones
derivada primera vy sucesivas de una funcibn utilizando las reglas
de derivacién., Derivacidn logaritmica. Derivaciédn en forma
implicita. Estudio del crecimiento y la convexidad de una funcion
en un punto Determinacitn de los ¥imos y minimos relativos y
puntos de ;nf exibn de una funcidn

Nota Los alumno=s de tercero de EB.U.P. no tendran cbligacidn
de contestar las preguntas de teoria nil ciertos problemas gque no
entraron en su programa, pero podran hacerlo si asl lo desean.

El profesor de la asignatura
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